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Για άλλο ανυπόγραφο, άγνωστο και μη αρχειοθετημένο με άλλο τρόπο υλικό, πατήστε εδώ.

Αντιεκλογικές δράσεις στην Κύπρο
(Πρωτοβουλία "Δεν Ζητήσαμε Ποτέ την
Εξουσία σας!") (Ηλεκτρονικό Άρθρο)

Ιστορικό Σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο κυκλοφόρησε στο Athens Indymedia στις 21/05/26. Συνοδεύτηκε από
βίντεο.

Περιεχόμενο

Αντιεκλογικές δράσεις στην Κύπρο

Καλά εσείς οι αναρχικοί, αφού έχετε τέτοιες απόψεις γιατί δεν κάμετε ένα κόμμα να σας ψηφίσουμε;
Γιατί δεν βγαίνετε στα κανάλια να πείτε την άποψη σας;

Γιατί δεν πιστεύουμε ότι μπορείς να ψηφίσεις κάποιον και να σε σώσει από την κατάσταση που ζεις.
Και τον καλύτερο άνθρωπο να βάλεις σε μια καρέκλα εξουσίας, σύντομα θα γίνει ένας τύραννος.
Εμείς πιστεύουμε ότι εσύ, μαζί με τους υπόλοιπους μπορείτε να αλλάξετε την κατάσταση. Και αν
ρωτάτε ποιο είναι το πρόγραμμα μας; Είναι απλό, τουλάχιστον για την παρούσα συνθήκη, ζητάμε
Κοινωνική Εξέγερση. Μαζικές λαϊκές κινητοποιήσεις, ανεξέλεγκτες και επιθετικές λαϊκές δράσεις.
Ντόπιοι και ξένοι, γυναίκες και άντρες, εργάτες και κάτοικοι της πόλης και των χωριών, να
επιτίθενται αλλεπάλληλα σε τράπεζες, πολιτικά γραφεία, μεγάλες εργολαβικές εταιρίες, forex,
ισραηλίτικες, αμερικάνικες και ρώσικες εταιρίες, πύργους, υποδομές golf και άλλες ενεργοβόρες
πολυτέλειες και άλλα πολλά απαραίτητα… απλά για λίγο “ξεστώτσιασμα”, για λίγες ανάσες
ελευθερίας, για να δοθεί ένα ξεκάθαρο μήνυμα: “Είμαστε εδώ, έχουμε λόγο και δύναμη και δεν
μπορείτε να κάνετε ότι γουστάρετε στο τόπο που ζούμε και εργαζόμαστε. Και αφού δεν νιώθετε
καμία απειλή από το κομματικό σύστημα στο σύνολό του, κανένας νόμος δεν μπορεί να σας αγγίξει,
ελέγχετε τους δικαστές, την αστυνομία και τους πολιτικούς, τότε θα σας αναγκάσει η κοινωνία να
νιώσετε: όχι απλά απειλή, αλλά πραγματικό υλικό κόστος και το ίδιο κόστος θα δεχθεί όποιος πάει να
εμποδίσει την κοινωνική αντεπίθεση.”

Ο αγώνας όμως δεν μπορεί να είναι μόνο μια δίκαιη μορφή βίας όσο σωστοί και να είναι οι στόχοι
που χτυπιούνται. Παρότι αυτή η αντιβία είναι αρκετά θεραπευτική και ενδυναμωτική για τα
κοινωνικά τραύματα που έχουν δημιουργήσει, η εξέγερση από μόνη της θα οδηγήσει σε εξάντληση
και θα βγάλει νέους ψεύτικους σωτήρες που θα φέρουν ακόμα μεγαλύτερη απογοήτευση. Μαζί με την
Εξέγερση χρειαζόμαστε ένα αυτόνομο λαϊκό σύστημα, πραγματικά αμεσοδημοκρατικό. Το κράτος
έκλεψε την πολιτική από την κοινωνία και γι' αυτό τα κοινωνικά κινήματα πρέπει σαν ένας άλλος
Προμηθέας, να κλέψουν πίσω από το κράτος την πολιτική και να την επαναφέρουν στην κοινωνική
της διάσταση. Ανοιχτές λαϊκές συνελεύσεις γειτονιών, κοινοτήτων και δήμων, σύλλογοι για κάθε
κοινωνικό ζήτημα ενεργοί και ζωντανοί, αυτοοργανωμένα σωματεία χωρίς κομματικό έλεγχο σε
κάθε χώρο εργασίας, συνεργατικές επιχειρήσεις και σύλλογοι καταναλωτών, ελευθεριακοί σύλλογοι
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προσφύγων, αυτόνομες ακαδημίες πολιτικής και κοινωνικής εκπαίδευσης, επιτροπές αυτοάμυνας
ενάντια στις εξώσεις, το τράφικινγκ, το βιασμό, ενάντια στην καταστροφή της φύσης, την
αστυνομική καταστολή, τις ρατσιστικές επιθέσεις και τη μαφία.

Αυτά αποτελούν παραδειγματικές προτάσεις για ένα πρόγραμμα κοινωνικής επανάστασης που μπορεί
να μας δώσει μια μακροπρόθεσμη και μονιμότερη λύση ελευθερίας και ισότητας. Γιατί, όταν λέμε
θέλουμε να καλύψουμε τις βασικές μας ανάγκες, δεν εννοούμε απλά να επιβιώνουμε, εννοούμε και να
είμαστε ελεύθεροι και δυνατοί, ως άτομα και ως κοινωνία. Αυτό είναι μια βασική ανάγκη αν θες να
λέγεσαι άνθρωπος.

Ο φασισμός είναι ένα από τα μεγαλύτερα εμπόδια σε αυτή τη διαδικασία απελευθέρωσης γιατί χύνει
όλο το ταξικό δηλητήριο των διαχωρισμών μέσα στην κοινωνική βάση και μετά εκμεταλλεύεται το
μίσος μεταξύ των διαφορετικών για να ανέβει και να κρατήσει την εξουσία, παίρνοντας πάντα την
μεριά των εκάστοτε δυνατών. Χριστιανισμός-Ισλάμ, Δύση-Ανατολή, Ντόπιοι-Ξένοι, Φυσιολογικοί-
Λοατκι, Νόμιμοι-Παράνομοι. Δεν ενδιαφέρεται τίποτα από αυτά ουσιαστικά. Ειδικά όσο αφορά το
ζήτημα των “παράνομων”. Οι φασίστες είναι μπλεγμένοι σε όλο το φάσμα της παρανομίας:
Εκκλησιαστικά σκάνδαλα, φοροδιαφυγές, παράνομες εργοδοτήσεις, εκβιασμοί, προστασίες, και
επιθέσεις σε ξένους, στηρίζουν το Ισραήλ που έχει διαπράξει όλα τα εγκλήματα του διεθνούς δικαίου,
τον Τραμπ που έχει εμπλακεί από τα κυκλώματα τράφικιγκ των Epstein Files μέχρι τις απαγωγές
προέδρων από χώρες, και μετά έρχονται να μιλήσουν για νομιμότητα κατά της “παράνομης”
μετανάστευσης ή κατά των ΛΟΑΤΚΙ, ή κατά των antifa και των αναρχικών. Πόσο χαμηλή κοινωνική
αντίληψη πρέπει να έχει κάποιος για να ψηφίζει φασίστες ή να είναι φασίστας και να νομίζει ότι είναι
με το δίκαιο; Πόσο ανήθικός μπορείς να είναι όταν στηρίζει ένα κόμμα που λέει με περηφάνια ότι
ήταν ειδικά καλεσμένο στην ορκωμοσία του Τραμπ και ειδικός καλεσμένος για να μιλήσει στην
Κνεσέτ, το κοινοβούλιο του Ισραήλ. Κάνουν πουρέ το μυαλό των ψηφοφόρων τους για τα επιδόματα
που παίρνει ένα πολύ μικρό ποσοστό των μεταναστών, μιλώντας για “αντίστροφη” ανισότητα και
κρύβουν τα 16ώρα και τις άθλιες συνθήκες των μεταναστών/-τριων, και τις αντικειμενικές κλοπές
των μισθών τους από τα αφεντικά. Και ο λόγος είναι γιατί, και αυτοί αφεντικά, ή τσιράκια των
αφεντικών είναι και θέλουν σκλάβους. Δεν θα αντέχαν την ισότητα με την κατάσταση των
μεταναστών/-τριων ούτε ένα λεπτό αυτοί οι “βουτηρομπεμπέδες”. Θα γίνονταν άμεσα ότι πιο
βρόμικο υπάρχει για να επιβιώσουν επειδή η ηθική τους βρίσκεται στον πάτο.

Ένας από τους στόχους των επιθέσεων κατά εκλογικού υλικού υπήρξε ο Ευγένιος Χαμπουλλάς. Το
μπάσταρδο παιδί του Χίτλερ και της Θάτσερ, αυτή η γελοιογραφία ηγεμόνα, γέμισε όλη την πόλη με
εκλογικό υλικό που είναι επίσης παράνομο. Ο νόμος περί κόστους των εκλογικών διαφημίσεων
περιορίζει τον κάθε υποψήφιο στις 30 χιλιάδες ευρώ. Ο Χαμπουλλάς διατηρεί εκλογικό γραφείο από
τον Γενάρη, παρομοίως από τον Γενάρη έχει τοποθετήσει τουλάχιστον 40 γιγαντοπανό σε όλη την
τουριστική, τεράστια πάνελ στο μπες βγες Λεμεσού-Πάφου, Λεμεσού-Λευκωσία και εντός της πόλης
και στους δρόμους των χωριών. Ο νομοσεβούμενος φασίστας, ο οικοπεδοφάγος αρμεχτής του
τουρισμού, ήδη πριν την εκλογή του έχει παραβεί τον νόμο, και όντας και αυτός εμπλεκόμενος στα
κυκλώματα διαφθοράς, νιώθει ότι κανένας δεν μπορεί να του πει τίποτα. Και πως να μην νιώθει έτσι
όταν ανήκει στο ΕΛΑΜ, που συμμετέχει στην ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ. Όταν το ίδιο αυτό κόμμα συγκάλυψε τον
Χριστοδουλίδη για τα ίδια ακριβώς σκάνδαλα προεκλογικού κόστους που ξεπέρασε το όριο του ενός
εκατομμυρίου ευρώ με παράνομη στήριξη εταιριών. Οι επιθέσεις που δέχθηκε το εκλογικό του υλικό,
πρέπει να θεωρηθούν ως μια επίθεση σε αυθαίρετο και παράνομο υλικό.

Εξίσου και οι επιθέσεις στην άλλη εμμονική νάρκισσο και επίδοξη αυτοκράτειρα, την Φωτεινή
Τσιρίδου, του Δημοκρατικού Συναγερμού, η οποία επίσης έχει σπάσει κάθε προεκλογικό οικονομικό
περιορισμό ακολουθώντας το παράδειγμα του προέδρου της κυβέρνησης της. Έχει καλλιεργηθεί
τόσο πολύ λαϊκό μίσος απέναντι στο ΔΗΣΥ τα τελευταία χρόνια από τα σκάνδαλα που έχει εμπλακεί,
που φέτος στις εκλογές επέλεξε το logo του Δημοκρατικού Συναγερμού, να είναι τόσο μικρό σε κάθε
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διαφημιστικό πάνελ, ώστε με το ζόρι να διαβάζεται. Και είναι πραγματικά δύσκολο να πεις ανάμεσα
στο ΔΗΣΥ και το ΕΛΑΜ τι είναι πιο αηδιαστικό.

Το ΔΗΣΥ είναι οι ταλιμπάν του καπιταλισμού. Δηλώνει ευθαρσώς και καθέτως εναντίωση σε κάθε
νόμο περιορισμού της καταπιταλιστικής λεηλασίας. Όχι στην φορολόγηση των υπερκερδών των
τραπεζών των εργολάβων, όχι στον περιορισμό των airbnb, όχι στον εξαναγκασμό των εργολάβων
να κάνουν κοινωνικές κατοικίες, όχι στο να σταματήσουν οι πλειστηριασμοί των πρώτων κατοικιών,
όχι πλαφόν στα ενοίκια, όχι πλαφόν στις πωλήσεις γης σε ξένους επενδυτές. Ναι σε περισσότερες
κάμερες και μικρόφωνα, περισσότερες εξουσίες στις μυστικές υπηρεσίες για τεχονολογία
παρακολούθησης, περισσότερα πρόστιμα, περισσότερο στρατό, περισσότερη συμμετοχή στους
πολέμους των ιμπεριαλιστών, περισσότερη εισβολή του Ισραήλ στην Κύπρο. Με χαμηλότερο προφίλ
αλλά ακριβώς την ίδια γραμμή, κινείται το ΔΗΚΟ που βρίσκεται στον πυρήνα του βαθέως κράτους
της Κύπρου.

Όσο αφορά τα υπόλοιπα “αντισυστημικά κόμματα”, δυστυχώς ο φιλελευθερισμός τους διατηρεί σαν
παράγοντα ισορροπίας και σταθερότητας του συστήματος ώστε η κοινωνία να μην περάσει σε
ανεξέλεγκτες διαμαρτυρίες και μορφές αγώνα. Οι κινητοποιήσεις του “Ως Δαμέ” εξέφρασαν την
κοινωνική αγανάκτηση χιλιάδων ανθρώπων της Κύπρου, αλλά λόγω του ότι δεν μετατράπηκαν σε ένα
μόνιμο κίνημα με επαναστατικές δυναμικές, εξαργυρώθηκαν αργότερα σε ακίνδυνα κόμματα
μεγάλων και μικρότερων ηγετίσκων, με πρώτο διδάσκαλο το ΑΚΕΛ που μετατρέπει όλες τις
κινηματικές δυναμικές και κοινωνικές διαμαρτυρίες σε ψήφο και θεσμική διοίκηση. Διακρίνουμε τη
διαφορά αυτών των κομμάτων με τα πιο πάνω, ωστόσο, είναι και τα δύο χρήσιμα για τη διατήρηση
του κράτους, του καπιταλισμού και του ιμπεριαλισμού και ως εκ τούτου απορρίπτουμε κάθε ψήφο σε
κάθε κόμμα. Η αποχή όμως για μας αποκτά πραγματικό νόημα όταν κάποιος αυτοοργανώνεται και
συμμετέχει. Δεν θεωρούμε σημαντικότερο το έργο κάποιου που απέχει από τον καναπέ του, με
κάποιον που ψηφίζει αλλά αγωνίζεται στο δρόμο.

Παραθέτουμε ένα βίντεο που φτιάχτηκε με βιντεοληπτικό υλικό που βρήκαμε από διάφορες
παρεμβάσεις διαφορετικού κόσμου στη Λεμεσό. Όσες παρεμβάσεις με μπογιές και σπασίματα έγιναν
σε όλη την Κύπρο απέναντι στην εκλογική εισβολή στην καθημερινότητα έδειξαν μια κοινωνική τάση
απόρριψης και δράσης που έπιασε μεγάλες εκτάσεις -όσο και αν το απέκρυψαν τα MME- και αυτό
είναι αισιόδοξο. Μια σταγόνα μιας καταιγίδας που έρχεται.

Αποχή-Αυτοοργάνωση-Εξεγερση

Για μια Κοινωνία Ισότητας και Ελευθερίας

Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Ηλεκτρονικά Άρθρα, Δεκαετία
2020-2029, 2026, Μη Προσδιορισμένη, Απροσδιόριστη Τοποθεσία
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